

Интерференция селективная [лат. *selectio* — выбор] — явление мнемической деятельности, выражающееся в задержке ответа на вопрос в результате произвольного влияния на него значения слова. И. с. наглядно выступает при решении задачи называния цвета букв некоторого слова, особенно если это слово представляет собой название цвета. Аналогичные эффекты появляются во многих других случаях: например, если нужно ответить, высоким или низким голосом произносится слово «низкий» или «высокий»; если нужно назвать изображение объекта, на котором написано название этого или другого объекта, и т. п. Явление И. с. используется при исследовании процессов понимания.

Л.А. Карпенко